

Астахова Елена Васильевна

доцент кафедры испанского языка МГИМО МИД России, к.и.н.

Партия VOX на испанском политическом поле. Популисты: националисты или защитники традиционных ценностей?

Главным действующим лицом всеобщих выборов 28 апреля 2019 г. в Испании стала партия Vox. В парламент прошла ультраправая партия, уже до этого обозначившая свое активное продвижение на политическом поле страны в результате выборов в декабре 2018 г. в Андалусии, традиционно «левом» регионе.

Vox впервые в постфранкистской Испании сломала табу на националистические лозунги. Она выступает за «спасение национального единства», за «единую испанскую нацию», на фоне «провала существующей модели решения региональных конфликтов». В Испании перестала действовать прививка против авторитарного правления, имперских лозунгов, воинствующего антикоммунизма, национал-католицизма. Сами члены и многочисленные симпатизанты Vox себя ультраправыми не считают, позиционируются как альтернативная консервативная партия, защищающая традиционные ценности.

Успех Vox - это следствие обострения внутривнутриполитической обстановки в стране, угрозы каталонского сепаратизма, это и следствие внешних факторов – «трампизма», Брексита, воздействия социальных сетей, цифровых кампаний *altright* (альтернативные правые) – и в целом консервативной волны по всему миру.

В докладе рассматриваются базовые компоненты нарратива партии Vox: программа, способы и метафоры в дискурсе, символика, использованные политтехнологии, а также способы финансирования, символика. Дается прогноз о дальнейшем позиционировании VOX на фоне противостояния политических сил в Испании и «каталонского процесса».